

政务要闻

市政协召开月协商座谈会 围绕促进小微企业发展协商议政

本报讯(记者张冬) 昨日上午,市政协召开月协商座谈会,围绕“促进我市小微企业发展”议题,组织经济界、科技界、工商联界的政协委员和政府有关部门负责人座谈交流、协商建言。副市长乔学达、市政协副主席范涛出席会议。

全市非公有制经济人士学习十八届五中全会精神

本报讯(记者董植生) 日前,市工商联组织召开全市非公有制经济人士学习贯彻党的十八届五中全会精神座谈会。会议要求,全市各级工商联组织和广大非公有制经济人士要认真学习五中全会精神,准确把握会议精神实质,增强进取意识、机遇意识和责任意识,牢牢抓住深化改革的新机遇;要从焦作实际出发,把“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念贯穿到我市经济社会发展的全过程,破解发展难题,增强发展动力,厚植发展优势;全市各级工商联和商会组织要创新服务理念,积极树立精准服务、渗透服务、细节服务、无缝服务理念,帮助会员企业坚定发展信心,为经济转型示范市和美丽焦作建设作出新的贡献。

中电建协专家组莅焦 指导丹河电厂项目创优工作

本报讯(记者李新和 通讯员王建瑞) 丹河电厂异地扩建2×1000MW上大压小工程是省、市重点工程,各级领导高度重视该项目的创优工作。为此,中国电力建设协会的4位专家日前莅临我市,参加该项目创优工作咨询会议,对项目创国家优质工程金奖的管理理念、科技创新、质量标准、合作共建等事项进行现场指导。

新闻时评 JIAOZUO DAILY

微话题

百业联盟是实现跨行资源整合、商家联盟推广的平台,与各大行业实行买酒即送100元现金券。批发原瓶进口红酒,茅台集团富贵万年、五粮液百鸟朝凤等高档白酒。地址:焦作市人民路报业国贸513 电话:(0391) 3582899

【今日话题】

市委书记开微店

电商、微商蓬勃发展的时代,开网店、微店不足为奇,可您听说过市委书记开微店在朋友圈里推销本地特产的吗?近日,敦化市委书记唐文忠就在自己的微信上开了“唐文忠的小店”,为敦化官方直营的特产店“大德敦化人人店”代言,并号召朋友们成为自己的分销商。小店开张不到一个月,他已经有了28个分销商,这28个分销商又发展了80多个三级分销商,不到一个月售出商品近万元。对此,你怎么看?

【观点1+1】

@z531312762: 市委书记开微店,全力推销土特产;信息公路搭平台,创新创业作示范;悉心服务记在心,勇于试水我点赞;敢为人先拓新路,心底无私天地宽!

@单建华江苏: 我点个赞! 市委书记的做法起到了很好的宣传效果,一定能引起公众的关注,促进本地特产销售,带动当地经济发展。引起公众的关注后,该市还要保证特产的质量和售后服务,才不枉费市委书记的良苦用心。

@硕鼠米米2011: 微店也可“飞入市委书记家”。如果市委书记开的是无营利性质的微店,倒无可厚非,值得鼓励;但如果他为了获利,恐怕微店只会为权力寻租提供温床。

@比美兜漂亮: 市委书记开微店没啥不好的! 规矩是死的,人是活的,都21世纪了,领导干部的工作思路更要灵活!

@龙在吟: 我相信市委书记开微店推销本地特产,应该不是为了自己赚钱。难道他真有这么多么时间经营微店吗? 市委书记能创新方式为地方办实事,值得大家点赞。

@河北白帆: 其实,市委书记完全可以采取其他方式为本地土特产外销牵线搭桥。

在村委大院搭平台,让父老乡亲当评委

村干部勇闯“评议关”

本报记者 麻 酷

雨后的初冬,寒意渐浓。11月18日吃了早饭,43岁的温县温泉镇西南王村村医郑卫霞匆匆赶往村委会大院。作为村民代表,她要在这里当一把“评委”,对该村两委干部今年年初以来的工作评议打分。

当日,西南王村举行了统筹开展基层党建关键绩效指标考评和“一述三评两公开”活动评议会。面对参加评议的县里、镇里的领导和村里百十名党员、群众代表,该村党支部书记兼村委会主任胡东兴直言要勇闯“评议关”,但站在大家面前他仍显紧张。“第一次面对面给领导和老少爷们汇报工作,接受大伙儿检验,我还真有点不习惯。”胡东兴说。

(上接一版) 偏向虎山行”的气魄和踏石留印、抓铁有痕的劲头,使巡察工作经得起组织、人民和历史的考验。

刘涛要求,一是认真学习贯彻新条例。要结合我市第二轮专项巡察工作,认真抓好条例的学习宣传贯彻,做到熟悉条文、理解精神、真懂善用,自觉把条例的精神和各项规定落实到巡察工作的各个环节,努力提高巡察工作水平。二是巡察办要履职尽责。巡察办要当好领导小组的助手,及时搞好上传下达,提出工

(上接一版) 将2015年1月6日开标的南海路(山阳路至文汇路)列入2014年城建项目台账,致使提供的项目清单目录与实际报送的资料不一致,项目招标准案资料也未能在上报巡察组,造成了不良影响。市城建项目公司实际负责人于全党应负直接责任,市住建局副局长薛生利应负主要领导责任。

依据《中国共产党巡视工作条例》和《河南省市县党委巡察工作实施办法(暂行)》有关规定,市纪委监委决定对薛生利进行诫勉谈话,建议给予于全党行政警告处分,给予苗小勇、王坤内部通报批评。2015年11月12日,经市住房和城乡建设局党组会议研究决定,给予于全党行

政警告处分,给予苗小勇、王坤内部通报批评。二、关于对孟州市纪委监委副局长行风珍等违纪问题查处情况的通报

2015年7月20日,市委第五巡察组接到“龙腾河南污水管网工程施工、监理项目违规”的举报后,7月23日批转要求孟州市纪委办理。孟州市纪委由监察局副局长行风珍牵头,安排孟州市住建局成立调查组具体开展工作。

2015年7月17日,孟州市住建局招标办主任薛永立在孟州市产业集聚区投资开发有限公司“龙腾河南污水管网工程施工、监理项目”的招投标过程中,未认真审查评标委员会提请的

评审意见,未向评标委员会依法提出反对意见,并违规发布拟中标结果公告。不能确认拟中标单位河南中安建设工程有限公司的项目经理董某是否有在建项目,属工作失职行为,导致调查工作出现两次失误,应负主要责任。

2015年8月5日,孟州市纪委监委组成的调查组在调查“龙腾河南污水管网工程施工、监理项目”中标单位河南中安建设工程有限公司的项目经理董某是否有在建项目时,沁阳市土地规模整治项目办公室违规向调查组出具证据,干扰了调查工作的正常进行和调查结果,其签字人应负

连带责任。孟州市纪委监委监察局副局长行

风珍,在对孟州市“龙腾河南污水管网工程施工、监理项目”招投标标准案调查处理中,没有认真研究国家的有关政策,不能正确指导案件的查办工作,导致调查工作两次出现失误,造成不良影响,应负领导责任。

依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,焦作市纪委建议给予薛永立党内严重警告处分,对沁阳市土地规模整治项目办公室签字人立案调查。同时,依据《行政机关公务员处分条例》有关规定,建议给予行风珍警告处分。

三、关于对修武县城关镇党委书记许昭违纪问题查处情况的通报

2015年10月18日,修武县

也向党员和群众代表汇报了自己今年年初以来的工作。

认真倾听,细致对照,郑卫霞脑子里也在过着电影:这一届两委干部干得不赖,先后整修多条道路,对街道两侧绿化带进行增植补种,让整个村庄焕然一新。除此之外,村里的路灯亮了,道路干净了,村委会大院整修后天天都有人来健身娱乐,乡亲们还喝上了多年期盼的深井水……

“我感受最深、受益最大的就是自己的办公环境改善了。”郑卫霞说,当了20多年的村医,她一直期盼农村医疗条件能够好

一些。就在今年,她的愿望实现了。在各级政府的支持下,西南王村筹资修建了标准化医疗室,村医乐了,百姓更高兴。

会后,如释重负的胡东兴激动地对记者说,仔细想想,当着群众的面把今年做的工作都晒晒,对自己也是一种监督和激励,虽然感觉身上的担子重了,但与群众的关系更近、更紧了。

起巡察监督第一责任人的责任,副组长和其他成员要积极履责,分工协作,形成合力,使整个巡察组成为一个敢于打仗、善打硬仗、能打胜仗的坚强有力的战斗团队。四是有关单位要切实配合好工作。各有关单位对巡察工

程一定要积极对待,优先配合,从业务工作中全面准确地梳理出巡察组、巡察办要求的问题线索,不允许出现线索截留和有选择提供的现象。同时,对市委巡察办和巡察组移交的问题线索要优先办理。

城关镇西关村村民张某到县信访局“省委巡视组接待窗口”递交反映本村党支部书记马某有关问题的举报材料。期间,在县信访局帮忙工作的城关镇党委委员许昭听到有西关村的人反映问题,自认为是村民间的经济纠纷,擅自电话通知西关村党支部书记马某尽快处理。张某返回后,该村党支部书记马某立即找到张某劝说,并开车拉其到信访窗口将举报信取回。许昭不能正确履行工作职责,违反信访工作纪律,造成了不良影响。依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,2015年11月18日,经修武县纪委常委会研究决定,给予许昭党内警告处分。

2015年10月18日,修武县

新媒体时代,我们还需要新闻纸吗?

□ 筠 溪

本报近日在“新闻时评”版刊发《领导干部要保持读党报好传统》一文,引起广大读者关注,打开了大家“为何要读党报”的话匣子。其实,不仅是读党报问题,贵州省委书记陈敏尔的“醒世恒言”,也让人重新思考,该如何平衡数字阅读与纸媒阅读之间的关系,又该如何看待读报问题。

观点的碰撞是积极的,严肃的思考是必要的,因为网络阅读对大众生活的渗透已从推送内容延伸到人们阅读习惯的养成。让数字阅读代替纸媒阅读,就像研究生告别图书馆,整日利用网络写学术论文一样荒唐、可笑。有人说,新媒体是适应时代的资讯平台,对其指手划脚本身就是个伪命题。诚然,新媒体并无“原罪”,如果说有问题,只是人们对数字阅读的过度依赖罢了。

现代人更倾向于通过画面、图像、声音、光电等形式接受信息,很多人认为这很正常,变化的只是阅读形式,而不是阅读内容,只要能更便捷地接受信息,何乐而不为呢?对此,人们或许忽略了一点:新媒体上的文章风格自成一家,娱乐化倾向是其抓人眼球的利器。所以,就新闻内容而言,数字阅读绝不是“新瓶装旧酒”的问题,它有独特的视角、倾向与审美,给人的感受也是独一无二的。消遣式阅读只适用于消遣,汲取心灵的养料还要靠有“质感”的纸媒阅读。

人有六个阅读层次,前三个信息、刺激、娱乐层次,能满足人的初级精神需求,可以用“看”来解决。而后三个知识、思想、审美层次,才能满足深层精神需求,只看不行,还要想。新媒体的特点是信息海量、娱乐刺激等,而缺陷是信息过载、“娱乐

至死”,使人虽有所警觉但又难以自拔。

新媒体时代,我们还需要新闻纸吗?答案是确定!每个人在这个社会都有自己的位置,而每个群体都有对应类型的报纸。机关报、都市报、专业报都是针对特定人群的刊物,每天从海量的信息中“剔骨存精”,丰富的栏目、深度的报道、严肃的态度是新媒体无法替代的。正如《羊城晚报》编辑组向读者承诺的那样,纸媒报道要成为网上之源,而非网媒之流;对于纷繁的信息,去伪存真,去粗存精;陈言去之,流言止之;在有限的篇幅内,凝聚精品,让读者开卷有益,开编有悟。

“手机上啥都有,您真的还需要一张原声新闻纸吗?”前不久,《东南商报》致广大读者的一封信,为读者订阅报纸给出了三个厚道理由:如果

家有孩子,请订报纸。因为和新媒体相比,报纸是很适合孩子的资讯来源,因为其信息全面、安全无害、语言更规范、公正客观,各种信息像营养套餐一样搭配合理,是孩子通往书籍阅读的台阶。如果家有考生,请订报纸。报社从不押题,但每天都报道社会热点、民生问题,刊发新闻评论,引导公众舆论,而受考官青睐的多是考生接地气、重实例的答案,受过报纸“锤炼”的考生,没有理由考不出好成绩。如果你享受生活,请订报纸。报纸有关于各类社会事件的多维度报道,一张有角度、有温度、有深度的图文并茂的原声新闻纸,适合您在一个阳光灿烂的早晨或睡前温暖的床头慢慢地读,细细地品。

对于热爱阅读的民族而言,读报不仅是一种阅读方式,更是一种生活态度。

斩断靠“不作为”“慢作为”谋私利的黑手

□新华社记者 刘怀丕 王凯蕾

近日,黑龙江省纪委等相关部门通报黑龙江省工信委节能与资源综合利用处原副处长张伟天索贿一案。张伟天利用审核企业申报补贴的便利,以加快办事进度向企业索要好处费。文化部门日前发布的一份文化消费指数报告显示,我国文化实际消费规模与潜在消费规模间的缺口超3万亿元。

“公共文化服务体系基本建成,文化产业成为国民经济支柱产业。”前不久公布的“十三五”规划建议中,文化产业被列为全面建成小康社会的目标要求。

徐 骏 作 (新华社发)

